

FEC 18/2022: RICHIESTA DI PREVENTIVO PER L'ACQUISIZIONE DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA GIURIDICA PER LA PREDISPOSIZIONE E LA GESTIONE DEL CONTRATTO DI SERVIZIO FERROVIARIO

Richieste di chiarimenti – prima tranche

Domanda 1.

Con riferimento alla procedura in oggetto si chiede conferma che alla medesima possa partecipare un'associazione professionale composta da avvocati non iscritta al Registro delle Imprese. Si chiede inoltre conferma che, nella compilazione della documentazione messa a disposizione, sia sufficiente barrare le informazioni non attinenti alla predetta associazione professionale.

Risposta 1.

Si dà conferma ad entrambi i quesiti.

Domanda 2.

Con riferimento alla Scheda tecnica e al par. Team di lavoro, nella parte in cui si afferma che “i professionisti non devono avere collegamento, partecipazione o rapporto di consulenza in essere e per la durata del contratto con le imprese ferroviarie e dei gestori dell'infrastruttura che hanno Contratti di servizio con la Regione Lombardia (Trenord s.r.l., Ferrovienord s.p.a.)” si chiede di confermare che non costituisce ipotesi di conflitto di interessi fornire assistenza giudiziale alla Società Trenitalia S.p.A.

Risposta 2.

Si conferma.

Domanda 3.

- 3.1 Si prega di confermare che nel conteggio delle sei pagine a disposizione per la “relazione contenente la descrizione delle modalità di svolgimento delle attività richieste e delle modalità organizzative e delle tempistiche” non devono essere conteggiati anche i CV dei professionisti.
- 3.2 Si chiede di chiarire se un'associazione tra professionisti (iscritto all'ordine degli avvocati e non dunque al Registro delle imprese) deve allegare un'autodichiarazione relativamente alla non iscrizione alla Camera di commercio e se deve procedere ad una diversa compilazione del FEC 18/2022.

Risposta 3.

- 3.1 Si conferma.
- 3.2 Non è necessaria un'autodichiarazione, è però obbligatorio compilare il modello di autocertificazione All. 1 barrando le parti non attinenti l'associazione tra professionisti.

Domanda 4.

- 4.1 Possono partecipare come raggruppamento temporaneo di impresa costituendo, ai sensi dell'articolo 45, comma 2, lett. d), D.Lgs. 50/2016, avvocati che fanno parte di due diversi Studi professionali, ognuno dei quali dotato di diversa partita IVA?

- 4.2 Il "team di lavoro" deve essere composto almeno da due "professionisti senior". Il team può tuttavia essere composto da un numero maggiore di professionisti?
- 4.3 Nel modello di autodichiarazione ex artt. 46 e 47 DPR 445/2000, per i raggruppamenti temporanei di impresa è inserita una tabella concernente le prestazioni, con relativa percentuale di valore rispetto all'intero appalto, che ciascun componente del raggruppamento svolgerà. Poiché tuttavia una simile divisione non risulta molto compatibile con riferimento all'attività di consulenza ed assistenza giuridica, ferma restando la responsabilità solidale di ogni partecipante al RTI, si chiede se la tabella debba essere effettivamente compilata.
- 4.4 In caso di risposta affermativa al quesito sub 3), si chiede di indicare se vi sia una percentuale minima del professionista mandatario.
- 4.5 Si chiede infine se il mandatario possa essere un soggetto diverso da quello invitato tramite la piattaforma Sintel.

Risposta 4.

- 4.1 Si conferma.
- 4.2 Si conferma, precisando che con riferimento ai criteri di valutazione delle offerte riferiti alle esperienze del team minimo verranno conteggiate solo quelle riferite ai due professionisti indicati quali componenti il team minimo.
- 4.3 La tabella relativa alle attività di ciascun componente il raggruppamento deve essere compilata facendo riferimento ai prodotti richiesti nella scheda tecnica.
- 4.4. Non è prevista una percentuale minima per il mandatario.
- 4.5 Si conferma